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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E DOIS 

DO CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA UNIVERSIDADE FEDERAL 

RURAL DO SEMI-ÁRIDO. 

 

Aos quatro dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e dois, às quatorze horas, 1 

remotamente, reuniu-se o Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CONSEPE) da 2 

Universidade Federal Rural do Semi-Árido (UFERSA), sob a presidência do Vice-Reitor, 3 

Roberto Vieira Pordeus, para deliberar sobre a pauta da segunda reunião extraordinária de 4 

dois mil e vinte e dois. Estiveram presentes os Pró-Reitores: Pró-Reitoria de Extensão e Cultura 5 

(PROEC): Paulo Gustavo da Silva; Pró-Reitoria de Graduação (PROGRAD): Kátia Cilene da 6 

Silva Moura; Pró-Reitoria de Pesquisa e Pós Graduação (PROPPG): Glauber Henrique de 7 

Sousa Nunes; os Conselheiros representantes docentes: Centro de Ciências Agrárias (CCA): 8 

Aurelio Paes Barros Junior; Centro de Ciências Biológicas e da Saúde (CCBS): José 9 

Domingues Fontenele Neto; Centro de Ciências Exatas e Naturais (CCEN): Andrea Maria 10 

Ferreira Moura; Centro de Ciências Sociais Aplicadas e Humanas (CCSAH): Francisco Souto 11 

de Sousa Junior; Centro de Engenharias (CE): Zoroastro Torres Vilar; Centro Multidisciplinar 12 

de Angicos (CMA): Joselito Medeiros de Freitas Cavalcante; Centro Multidisciplinar de 13 

Caraúbas (CMC): Simone Maria da Rocha; Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros (CMPF): 14 

Jorge Luis de Oliveira Pinto Filho; Representante técnico-administrativo: Maria de Lourdes 15 

Fernandes de Medeiros; Representantes discentes: Marcondes Ferreira Costa Filho e 16 

Adailson Pinho de Araújo. Conselheiro com falta não justficada: Benedito Ferreira da Silva 17 

Neto. PAUTA: Primeiro ponto: Apreciação e deliberação da Nota do Comitê de 18 

Biossegurança sobre a Retomada das Atividades Acadêmicas de Forma Presencial na 19 

UFERSA após vinte e oito de fevereiro de dois mil e vinte e dois, expedida em vinte e três de 20 

fevereiro de dois mil e vinte e dois. Tendo constado o quórum legal, o presidente do conselho, 21 

Roberto Vieira Pordeus, declarou aberta a reunião, leu a pauta e a colocou em discussão. O 22 

conselheiro José Domingues Fontenele Neto disse que a convocação havia sido feita fora do 23 

tempo, já que a resolução anterior determinava a suspensão das aulas até o dia vinte e oito de 24 

fevereiro de dois mil e vinte e dois, ou seja, a partir do dia três do mês de março do mesmo ano 25 

já estavam havendo aulas. Falou que talvez essa reunião não precisasse existir, uma vez que 26 

o Comitê de Biossegurança apenas recomendou a continuidade das atividades presenciais 27 

sem maiores ressalvas. E que bastaria somente um comunicado da Reitoria informando sobre 28 

o retorno das aulas a partir do dia três de março de dois mil e vinte e dois. Chamou atenção 29 

para os problemas de infraestrutura enfrentados durante o retorno das aulas presenciais, como 30 

com condicionadores de ar e retroprojetores. Comentou que houve muito tempo para a 31 

preparação da infraestrutura para o retorno das aulas presenciais. Lembrou que no mês de 32 
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maio de dois mil e vinte e um foi encaminhado à PROGRAD o Memorando Eletrônico número 33 

noventa e cinco, assinado por todos os diretores de centro da UFERSA, indagando qual seria o 34 

plano para a retomada das aulas presenciais por parte da universidade, e que nunca houve 35 

resposta ao mesmo. O conselheiro Aurelio Paes Barros Junior reforçou sobre os problemas 36 

de infraestrutura que estavam ocorrendo no retorno presencial das aulas. Disse que a única 37 

providência tomada havia sido marcar as cadeiras dos alunos para serem utilizadas de forma 38 

intercaladas. Questionou o motivo de as aulas presenciais não terem iniciado no mês de 39 

janeiro de dois mil e vinte e dois, já que não houve melhorias na infraestrutura daquela data até 40 

o mês de março do mesmo ano. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, disse 41 

que não sabia o motivo de a Superintendência de Infraestrutura (SIN) não ter feito melhorias, já 42 

que houve tempo. O conselheiro José Domingues Fontenele Neto falou que gostaria que o 43 

presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, desse uma resposta sobre um planejamento 44 

para melhorias. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, disse que tinha que ver o 45 

contrato e o serviço prestado para identificar os problemas. A conselheira Simone Maria da 46 

Rocha disse que concordava com o conselheiro José Domingues Fontenele Neto em relação à 47 

discussão dessa pauta ter sido tardia, no entanto o CMC achava que a mesma era necessária, 48 

haja vista algumas dúvidas pendentes de entendimento sobre o retorno presencial. A 49 

conselheira Andrea Maria Ferreira Moura corroborou com as falas sobre os problemas de 50 

infraestrutura e a necessidade de planejamento. O presidente do conselho, Roberto Vieira 51 

Pordeus, colocou em votação as participações, como convidados, da Pró-Reitora da Pró-52 

Reitoria de Administração (Proad) Arly Dayany Fernandes Lopes de Carvalho, do 53 

superintendente da Superintendência de Infraestrutura (SIN) Francisco Xavier de Oliveira Filho 54 

e do Pró-Reitor da Pró-Reitoria de Assuntos Estudantis (Proae) Júlio César Rodrigues de 55 

Sousa, que foram aprovadas por unanimidade. Em seguida, colocou a pauta em votação, que 56 

também foi aprovada por unanimidade. A convidada Pró-Reitora da Proad Arly Dayany 57 

Fernandes Lopes de Carvalho disse que o contrato de manutenção de condicionadores de ar 58 

sempre estive vigente e que o de limpeza ficou suspenso por um tempo durante o período da 59 

pandemia da Covid-dezenove. Explicou que o contrato de manutenção dos condicionadores de 60 

ar não era de manutenção, mas de prestação de serviços, e esclareceu que não havia nenhum 61 

pedido de abertura de aplicação de penalidade para o mesmo, o qual era feito pelo setor de 62 

fiscalização. O conselheiro Adailson Pinho de Araújo indagou sobre o andamento da compra 63 

de máscaras para os estudantes. A convidada Pró-Reitora da Proad Arly Dayany Fernandes 64 

Lopes de Carvalho respondeu dizendo que as máscaras por adesão já haviam chegado, que 65 

eram as do tipo PFF2, e que as máscaras triplas, além das que seriam disponibilizadas para os 66 

estudantes, estavam para chegar. E informou que já haviam sido entregues cinco mil 67 

máscaras. A conselheira Andrea Maria Ferreira Moura perguntou sobre a situação dos 68 
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condicionadores de ar que precisavam ser repostos. A convidada Pró-Reitora da Proad Arly 69 

Dayany Fernandes Lopes de Carvalho respondeu dizendo que já havia sido feita a compra de 70 

alguns, que por sua vez estavam para chegar. A conselheira Simone Maria da Rocha pontou 71 

sobre a quantidade de salas e laboratórios que estavam abertos devido à falta de portas e 72 

comentou que o CMC estava precisando de cerca de vinte e cinco portas. A convidada Pró-73 

Reitora da Proad Arly Dayany Fernandes Lopes de Carvalho explicou que o setor de 74 

manutenção precisava informar sobre os detalhes das portas para que a licitação fosse feita. 75 

PRIMEIRO PONTO. A conselheira Simone Maria da Rocha disse que entendeu que a nota do 76 

comitê de biossegurança estava atrelada ao retorno das atividades presenciais conforme 77 

estabelecido para o início das aulas anteriormente agendado para o dia quatorze de fevereiro 78 

de dois mil e vinte e dois. O presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, colocou o ponto 79 

em votação, que foi aprovado por unanimidade. Em seguida, colocou o em votação a 80 

participação do professor Sidnei Miyoshi Sakamoto, que foi aprovada por unanimidade, para 81 

sanar dúvidas dos conselheiros. O convidado Sidnei Miyoshi Sakamoto esclareceu que os 82 

componentes curriculares que deveriam retornar eram os que já estavam registrados como 83 

presenciais ou híbridos, não contemplando os remotos. Nada mais havendo a discutir, o 84 

presidente do conselho, Roberto Vieira Pordeus, agradeceu a presença de todos os 85 

conselheiros e deu por encerrada a reunião. E eu, Éricka Tayana Lima Bezerra, Secretária ad 86 

hoc dos Órgãos Colegiados, lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada sem emendas, na 87 

reunião do dia quinze de junho de dois mil e vinte e dois, segue assinada pela presidente do 88 

CONSEPE, pelos demais Conselheiros presentes a esta reunião e por mim. 89 

xxxxxxxxxxxxxxxxxx  90 

Presidente: 91 

Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira_____________________________________________ 92 

Pró-Reitores: 93 

PROEC: Paulo Gustavo da Silva__________________________________________________ 94 
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Centro Multidisciplinar de Angicos - CMA:  107 
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Centro Multidisciplinar de Caraúbas - CMC:  109 

Simone Maria da Rocha ________________________________________________________ 110 

Centro Multidisciplinar de Pau dos Ferros - CMPF: 111 

Jorge Luis de Oliveira Pinto Filho _________________________________________________ 112 

Representante técnico-administrativo: 113 

Maria de Lourdes Fernandes de Medeiros __________________________________________ 114 

Representantes discentes: 115 

Marcondes Ferreira Costa Filho __________________________________________________ 116 

Adailson Pinho de Araújo _______________________________________________________ 117 

Secretária ad hoc dos Órgãos Colegiados: 118 
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